

Регионы Узбекистана и Казахстана развивают торгово-экономическое сотрудничество



В городе Ургенче 25-26 февраля проходил второй Форум межрегионального сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан.

В форуме, организованном в целях дальнейшего укрепления древних дружественных, добрососедских отношений и стратегического партнерства между двумя странами, взаимного обмена информацией о промышленном потенциале и возможностях регионов, определения прямых направлений партнерства, приняли участие свыше 200 представителей деловых кругов Казахстана и около 150 представителей деловых кругов областей нашей страны.

В первый день форума состоялись заседания с участием ответственных работников министерств и ведомств двух стран, руководителей регионов, предпринимателей, ученых-экономистов, встречи бизнес-представителей регионов с общей границей, а также выставка продукции, произведенной в Узбекистане и Казахстане. В рамках мероприятий подписан ряд торгово-инвестиционных договоров и соглашений по развитию межрегиональных отношений.

26 февраля состоялась встреча правительственных делегаций с участием Премьер-Министра Республики Узбекистан Абдуллы Арипова и Премьер-Министра Республики Казахстан Аскара Мамина.

Премьер-Министр А.Арипов подчеркнул, что за последние годы дружественные отношения между руководителями наших стран создали прочную основу для выведения двусторонних связей на качественно новый уровень, на сегодняшний день узбекско-казахские отношения стремительно развиваются во многих сферах, в частности в торгово-экономическом направлении.

Аскар Мамин особо подчеркнул, что данный форум организован на высоком уровне, выразил искреннюю благодарность за традиционное гостеприимство. Он также отметил, что регулярно проводимый по личной инициативе Первого Президента Казахстана – Елбасы Нурсултана Назарбаева и Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева форум межрегионального сотрудничества вносит вклад в укрепление связей между нашими странами.

Первый форум прошел в Чимкенте в ноябре 2018 года. Достигнутые на нем соглашения дают сегодня свои высокие результаты.

Благодаря укреплению связей в ведущих сферах и отраслях экономики объем взаимной торговли наших стран в 2019 году вырос почти вдвое и превысил 3,3 миллиарда долларов. Главами двух государств на правительства возложена задача довести объем взаимной торговли в нынешнем году до 5 миллиардов, а в ближайшие годы – до 10 миллиардов долларов. Для этого в наших странах имеется достаточный потенциал.

Форум межрегионального сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном имеет важное значение в реализации проектов в торгово-экономической, инвестиционной, транспортной и коммуникационной, сельскохозяйственной, туристической и образовательной сферах, расширении взаимных партнерских связей между регионами.

Ярким тому подтверждением является тот факт, что за истекший год активизировались прямые

связи между руководителями областей наших стран, состоялись 12 взаимных визитов областных делегаций. В результате объем торговли между регионами вырос на 40 процентов.

На встрече правительственных делегаций, состоявшейся в рамках Форума межрегионального сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан, рассмотрены перспективы развития сотрудничества в реализации совместных проектов в торгово-экономической сфере, расширении прямых связей между регионами в таких направлениях, как энергетика, водопользование, транспорт и транзит. Также обсуждены вопросы научно-технического и культурно-гуманитарного сотрудничества.

В завершение встречи Премьер-Министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов и Премьер-Министр Республики Казахстан Аскар Мамин подписали Итоговую декларацию второго Форума межрегионального сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан. Также приняты 16 документов межведомственного и межрегионального уровней.

Кроме того, подписаны соответствующие документы между министерствами экономики и промышленности, инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палатой, ассоциацией “Узавтосаноат”, хокимиятами Республики Каракалпастан, Навоийской, Бухарской, Хорезмской, Сырдарьинской и Ташкентской областей и министерствами торговли и интеграции, национальной экономики Казахстана, хокимиятами Мангистауской, Кызылординской, Актюбинской, Костанайской, Туркестанской областей и города Чимкента.

Руководитель правительства Казахстана Аскар Мамин вместе с Премьер-Министром Республики Узбекистан Абдуллой Ариповым также посетили в этот день Хиву.

Источник